
Identificação Básica

Tipo de Sessão: Sessão Ordinária
Abertura: 09/12/2025 - 09:30
Encerramento: 09/12/2025 - 12:20

Correspondências

Expedientes

5. PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES: 

Vereadores Lemuel do Salvando Vidas, Professora Ana Lúcia, Sidnei Telles,
Giselli Bianchini, Mário Verri, William Gentil e Luiz Neto. 

4.3. SÚMULA DAS INDICAÇÕES RECEBIDAS: 

Indicação Nº 4158/2025
Maringá, 14 de agosto de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Pioneiro Antonio Taiti n. Bairro:Jardim São Silvestre.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
( x ) revitalização da pintura da faixa de segurança para travessia de
pedestres;
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.

Indicação Nº 5348/2025
Maringá, 16 de outubro de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Avenida Morangueira n. 580 Bairro: Vila Santo Antônio.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore
existente no local acima indicado, conforme protocolo nº 610799.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO.

Indicação Nº 5917/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Assunto: Quadro de servidores
Local: Cmei Benedito Cláudio Pinga Fogo de Oliveira n.618
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Bairro: Moradias Atenas
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: falta 1 educador,2 cuidadores e 1 professor de apoio.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5918/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Assunto: Demandas
Local: Cmei Desembargador Zeferino Mozzato Krukoski n.815
Bairro: Conjunto João de Barro Thais.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: falta 1 professor de educação física,4 professores de apoio,1
educadora de hora atividade,contratar um guarda noturno,disponibilizar um
soprador.
A medida tem por finaldade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5919/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Assunto: Demandas
Local: Escola Municipal Dr Ulisses Guimarães n. 273
Bairro: Conjunto João de Barro Thais
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Falta 5 professores de apoio, 2 operacionais e 6 educadores na
unidade.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5920/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneiro Geraldo Ferreira Coelho, 66 - Jardim Paraiso
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 1018606.
Destaca-se que a árvore encontra-se podre e infestada por cupins,
apresentando risco iminente de queda. Além disso, pode danificar a fiação
elétrica, bem como oferecer riscos de acidentes a transeuntes e causar
danos ao patrimônio particular, tornando urgente a intervenção da equipe
competente.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.
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Indicação Nº 5923/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer a roçada no
Brinco da Vila, tendo em vista que o mato alto têm contribuído para o
aparecimento de insetos, além de dificultar e inviabilizar as caminhadas/
passeios no local.
Vereador Italo Maroneze

Indicação Nº 5924/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Rua: Rua Mieko Imai da Silva n. 670 - Bairro:Jardim Dias I, Maringá -
Parquinho que fica ao lado. 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
1. Conserto dos brinquedos do parquinho conforme foto anexa.
A presente iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, garantindo que o espaço de lazer destinado às crianças conte
com infraestrutura adequada e segura. O conserto dos brinquedos é
essencial para proporcionar um ambiente de qualidade, prevenindo
acidentes e promovendo o bem-estar das famílias que utilizam o local. 
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5928/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Gelindo Pelegrinello n. 54 Bairro: Conjunto Sol Nascente
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. 
Solicitamos com urgência a remoção da árvore, conforme protocolo 984609
realizado junto à Prefeitura, pois a referida árvore está condenada e com
risco iminente de queda, colocando em risco a segurança dos moradores e
transeuntes, além de danos ao patrimônio público e particular. 
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze.

Indicação Nº 5930/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Assunto: Abertura de via pública – Rua Nicarágua
Local: Rua Nicarágua, trecho entre as Ruas La Paz e 28 de Junho – Bairro:
Vila Morangueira.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: que determine a seguinte providência no local acima indicado: a
realização de estudos visando à abertura da Rua Nicarágua, no trecho
compreendido entre as Ruas La Paz e 28 de Junho, com a finalidade de
melhorar o fluxo de pessoas e veículos na região.
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A presente solicitação decorre de reivindicação dos moradores, que
enfrentam dificuldades no deslocamento diário, devido à necessidade de
contornar longo percurso entre as vias mencionadas, ocasionando
transtornos e prejuízos à mobilidade local. 
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5931/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, indica ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, a revitalização das pinturas
horizontais que demarcam os estacionamentos na Av. Prudente de Morais,
tendo em vista que a ausência das faixas têm causado grande transtorno no
local, uma vez que os veículos estacionam em locais irregulares e por vezes
passam sobre os estacionamentos diagonais localizados na Avenida acima
mencionada.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze

Indicação Nº 5932/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Bairro: Jardim Paulista.
(x ) no trecho entre as ruas João Nunes e Pioneiro Ercilio Silva .
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico na(s) via(s) pública(s) acima indicada(s).
Destaca-se que a(s) via(s) pública(s) encontra(am)-se esburacada(s),
trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de
avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte
dos motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5933/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Local: Pioneira Gertrud Heck Fritzen Bairro: Jardim São Silvestre.
( x ) no trecho entre as ruas Pioneiro Joaquim Pereira Rosa e Pioneiro Mario
Pagani.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico na(s) via(s) pública(s) acima indicada(s).
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5934/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Poda de árvore e manutenção de iluminação
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Local: Rua Pioneira Gertrud Heck Fritzen Bairro: Jardim São Silvestre.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda das árvores existentes no local
acima indicado e manutenção da iluminação.
Destaca-se que as árvores podem danificar a fiação elétrica e oferecer riscos
de acidentes aos transeuntes. Além disso, a iluminação pública encontra-se
prejudicada por estar encoberta pelos galhos, o que pode comprometer a
segurança do local.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO. 

Indicação Nº 5935/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Avenida Duque de Caxias, s/n - Centro, Ao Lado do Ginásio de
Esportes Chico Neto.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
1. Manutenção nos aparelhos da ATI .
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,pois
os aparelhos da ATI encontram-se danificados, prejudicando o uso adequado
e colocando em risco a segurança das pessoas que utilizam o espaço para
atividades físicas. 
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5936/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: R. Avenida Colombo n 0, Centro, Maringá-Pr-Ginásio Municipal de
Esportes Chico Neto
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
1.Manutenção da grade em torno do Ginásio Municipal de Esportes Chico
Neto.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5937/2025
Maringá, 02 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: R. Pioneiro Arthur Henschel, s/n e Soldado Advaldo Lopes - Jardim
São Silvestre, Maringá - PR, - Parte Externa do Centro Esportivo São
Silvestre.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
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físicas no próprio público acima indicado: 
1. Poda das Arvores na parte externa;
2. Manutenção alambrado externo;
3. Limpeza das calçadas e varrição de rua.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, pois
a iluminação está prejudicada devido aos galhos das árvores. As calçadas e a
rua em frente ao espaço estão com acúmulo de folhas e sujeiras, e o
alambrado externo, rompido, acabou se tornando um local de descarte e
queimadas irregulares.
Com isso, busca-se dotar o espaço de infraestrutura adequada,
proporcionando um aspecto mais seguro, limpo e aprazível para todos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5938/2025
Maringá, 03 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local:Rua Ataulfo Alves n° 192, Zona 25, Quadra 000, Lote 017, Bairro
Gleba Ribeirão Pinguim.(UBS Cidade Alta)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da(s) seguinte(s)
melhoria(s) física(s) no próprio público acima indicado: 
-Instalação e manutenção de ventiladores.
A presente indicação tem por finalidade atender á reivindicação da
comunidade, garantindo melhores condições de conforto térmico aos
usuários e servidores, além de proporcionar um ambiente mais adequado e
acolhedor para a prestação dos serviços de saúde.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 5939/2025
Maringá, 03 de dezembro de 2025.
Assunto: Manutenção Ambulância.
Local: Rua Manoel Frigo 173, Zona 33, Quadra 013, Lote 012, Distrito de
Iguatemi. ( UBS Padre Thelmo Ricardo Favoretto)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado:
A solicitação se justifica pelo fato de que, nos ultimos dias, a ambulância
apresentou falha mecânica enquanto estava em serviço, vindo a quebrar em
via pública e necessitando ser guinchada, situação que comprometeu o
atendimento emergencial da comunidade. A manutenção preventiva e
corretiva é necessária para garantir segurança, agilidade e continuidade nos
serviços de saúde prestados a população.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 5940/2025
Maringá, 03 de dezembro de 2025.
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Ref. Melhorias em sinalização de Trânsito.
Local: Conjunto Santa Terezinha Distrito de Iguatemi,em todos os pontos de
ônibus.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do(s) serviço(s) de
melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
( x ) outros: Pintura de sinalização para parada de onibus (Ponto de parada).
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, especialmente nos
pontos de embarque e desembarque, evitando acidentes e impedindo que
veículos particulares- como carro e caminhões - estacionem em frente aos
pontos de ônibus, o que prejudica o transporte público e coloca pedestre em
riscos.
Atenciosamente, Vereador William Gentil.

Indicação Nº 5942/2025
Maringá, 03 de dezembro de 2025.
Assunto: Implantação de Rede de Esgotamento Sanitário.
Local: Rua Dr. Herbert Mayer, nº 566 – Jardim América
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: que determine a seguinte providência no local acima indicado: a
implantação da rede de esgotamento sanitário nas residências localizadas na
Rua Dr. Herbert Mayer, nº 566, no Jardim América, que ainda não dispõem
deste serviço essencial.
Justifica-se a presente solicitação pelo fato de que restam poucas casas
desprovidas de ligação à rede de esgoto. A solicitação tem por finalidade
atender reivindicação da comunidade, assegurando infraestrutura adequada
e condizente com as necessidades básicas dos moradores, promovendo
dignidade e bem-estar.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5943/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Assunto: Um ponto de água no parque infantil existente na Rua Clementina
de Jesus.
Local: Rua Clementina de Jesus Bairro: Conjunto Habitacional Itatiaia.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: que determine a instalação de um ponto de água no parque
infantil.
A presente solicitação tem por finalidade atender reivindicação da
comunidade, tendo em vista que a disponibilização de água nos espaços
públicos constitui medida imprescindível ao adequado atendimento dos
munícipes, já que o local recebe grande fluxo de crianças diariamente.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5944/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
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Ref. Poda de árvores, arbustos e limpeza do canteiro central 
Local: Avenida das Palmeiras n. s/n Bairro: Parque das Palmeiras
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a poda das árvores e
arbustos existentes no canteiro central do local acima indicado, bem como a
limpeza e remoção de entulhos.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular e a falta de
iluminação afetar a segurança do local.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO. 

Indicação Nº 5946/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Remoção de árvore.
Local: Rua Pioneira Regina Marson Badan, n. 277 Bairro: Jardim Iguaçú
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a remoção da árvore existente no local
acima indicado. Conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o número 934562.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, além de oferecer
riscos de acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio particular.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5947/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Conjunto Habitacional Sanenge III.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
- troca da areia ou implantação de grama para assegurar que as crianças
tenham um local adequado de lazer;
- implantação de lixeiras e bancos em torno do parque infantil;
- reforma do salão comunitário;
- troca da iluminação pública de ligação manual para automático das luzes
do campo de futebol;
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Professor Pacífico.

Indicação Nº 5948/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Indicação para Estudo de Viabilidade de Implantação de Sistema de
Mão Única no Bairro Parque das Laranjeiras 
Local: Nas vias do Parque das Laranjeiras
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado , após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de um estudo técnico
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aprofundado para a implantação de um sistema de sentido único de
circulação nas vias do bairro em questão, considerando o notável aumento
do fluxo de veículos na Avenida Mandacarú, que tem gerado frequentes
pontos de lentidão, conflitos de tráfego e preocupações crescentes com a
segurança de pedestres e motoristas
(x) especificamente no trecho que compreende a primeira quadra, entre a
Rua Darville Antônio Huergo até a Avenida Mandacarú.
A medida tem por finalidade atender reivindicação da comunidade, tendo em
vista que as vias públicas em questão, por serem de mão dupla, recebem
grande fluxo de veículos, fato que coloca em risco a segurança dos
motoristas e pedestres que passam pelos logradouros.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5949/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Praça Farroupilha, Jardim Alvorada I
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
1. Arrumar mesas;
2. Arrumar bancos;
3. Arrumar a calçada.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5950/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Poda de árvore e arbustos
Local:Praça Farroupilha Bairro: Jardim Alvorada I
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda das árvores e dos arbustos
existentes no local acima indicado.
Destaca-se que a árvore pode danificar a fiação elétrica, oferece riscos de
acidentes com transeuntes ou danos ao patrimônio.
Atenciosamente, Vereador LUIZ NETO. 

Indicação Nº 5952/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Praça Júlio Jerônimo dos Santos n. 58 Bairro: Zona 07.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
( x) outros: demarcação e sinalização de vaga exclusiva para motos,
demarcação e sinalização de área de embarque e desembarque e
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revitalização da pintura do ponto/vaga de táxi.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.

Indicação Nº 5953/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Roçada.
Local: Rua Jaracatiá e Rua n° 27204 Bairro: Vila Bosque.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada no passeio
público na lateral do Córrego Moscado no local acima indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5954/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Vitor do Amaral n. 704 Bairro: Jardim Alvorada.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização do(s)
serviço(s) de melhoria para o trânsito abaixo indicada do local acima
indicado:
(x) outros: revitalização da pintura da vaga exclusiva para motos e da guia
rebaixada de acesso ao contâiner de lixo.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.

Indicação Nº 5956/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Rua Neo Alves Martins, em frente ao nº 1.524
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização das
seguintes melhorias físicas no próprio público acima indicado: 
1. manutenção na estrutura dos brinquedos intalados no parquinho existente
no local. 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5957/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Avenida Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira, no entorno do
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Parque do Ingá (trecho entre a Avenida São Paulo e a Avenida Laguna)
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização das
seguintes melhorias físicas no próprio público acima indicado: 
1. Manutenção do meio fio da calçada do entorno do Parque do Ingá; 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5959/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Jaracatiá Bairro:Vila Bosque.
(X) no trecho entre a Rua Anacleto Luiz de Oliveira e a Rua Nardina
Rodrigues Johansen.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5960/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Anacleto Luiz de Oliveira Bairro: Vila Bosque.
(X) no trecho entre as Rua Jaracatiá e a Av. São Paulo.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5961/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Praça Vicente Simino, s/n, Jardim Alvorada
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização das
seguintes melhorias físicas no próprio público acima indicado: 
1. Manutenção e reparo no calçamento do entorno da Praça. 
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
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dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5963/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Tapa buracos.
Local: Rua Darcy Vargas, 49 Bairro: zona 4
( X ) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução de operação "tapa-buracos"
na via pública acima indicada.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Mário Hossokawa

Indicação Nº 5964/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Substituição do Abrigo do Ponto de Ônibus
Local: Avenida Colombo n 6370
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado:
1. Substituição do Abrigo do Ponto de Ônibus
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade local,
uma vez que o ponto em questão é totalmente aberto..Ressalta-se ainda que,
nesse local, o ônibus da APAE realiza o transporte de crianças autistas e
excepcionais. Em dias chuvosos, a falta de abrigo adequado.
Diante disso, solicita-se a substituição do abrigo existente por um modelo
moderno e funcional, garantindo segurança, acessibilidade e conforto para
todos que utilizam o ponto.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.

Indicação Nº 5965/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Rua Pioneiro Bruno Bluthgen, 1222 - Jardim Dias, Maringá - PR,
87035-350- CMEI Irmã Firmina Maria.
Atendidas as formalidades regimentais, o(a) Vereador(a) adiante
nomeado(a), após o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito
Municipal, Silvio Magalhães Barros II, que determine a realização das
seguintes melhorias físicas no próprio público acima indicado: 
1. Manutenção do forro interno em gesso.
Diante disso, solicitamos, com urgência, as devidas providências para que o
local receba a manutenção necessária, garantindo condições adequadas de
uso e segurança para todos.
Atenciosamente, Vereador Luiz Neto.
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Indicação Nº 5972/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Roçada.
Local: Rua Alfredo Milles Bairro: Jardim Europa. 
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada na Extensão da
Calçada do fundo de vale no local acima indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5973/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro Arlindo Bonifácio Leite Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) no trecho entre a Rua Pioneiro Arlindo Bonifacio Leite.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5975/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025. 
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro José Faian Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereadora adiante nomeadoa, após
o deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5976/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro João Pedro de Lima Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
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Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5977/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro Antônio Tait Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5978/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro Manoel Vitorino Silva Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5979/2025
Maringá, 05 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua Pioneiro Benedito Carvalho Bairro: Conjunto Sol Nascente.
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicadas.
Destaca-se que as vias públicas encontra-se esburacadas, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.
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Indicação Nº 5981/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Assunto: Parque Linear 
Bairro: Jardim Mandacaru
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Implantação de um parque linearna área fundo de vale no Jardim
Mandacaru até a vila Santa Isabel.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5982/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Jardim do Carmo
(X) nas vias públicas que fizer necessário;
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico nas vias públicas acima indicada.
Destaca-se que as vias pública encontram-se esburacada, trazendo
transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos
mesmos, fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos
motoristas, justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5983/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Assunto: Melhorias na iluminação externa em torno do Parque Alfredo
Werner Nyffeller (Buracão)
Local: Parque Alfredo Werner Nyffeller (Buracão)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Que seja realizada a melhoria da iluminação externa em todo o
entorno do Parque Alfredo Werner Nyffeller (Buracão), visando ampliar a
segurança, a visibilidade e o conforto dos frequentadores, especialmente no
início da manhã e no período noturno.A presente solicitação tem por
finalidade atender reivindicação da comunidade, promovendo maior
sensação de segurança, prevenindo ações de vandalismo e possibilitando
que os usuários possam usufruir do espaço público com tranquilidade, bem-
estar e acessibilidade.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5984/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Assunto: Instalação de cerca elétrica em todas as Unidades Básicas de
Saúde (UBS)
Local: Unidades Básicas de Saúde do Município de Maringá
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
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Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Que seja realizada a instalação de cerca elétrica em todas as
Unidades Básicas de Saúde (UBS) do município, com o objetivo de reforçar a
segurança patrimonial, prevenir arrombamentos e coibir furtos de
equipamentos e materiais utilizados no atendimento à população.
A presente solicitação tem por finalidade atender reivindicação da
comunidade e dos próprios servidores da saúde, uma vez que diversas UBS
têm registrado ocorrências de invasões, depredação e furtos,
comprometendo o funcionamento dos serviços e gerando prejuízos
financeiros ao município. A instalação de cerca elétrica contribui para
proteger o patrimônio público, garantir maior tranquilidade aos profissionais
e assegurar que a população continue sendo atendida com qualidade, sem
interrupções ou danos estruturais.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5985/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Roçada Meu Campinho Cidade Monções
Local: Avenida Joaquim Duarte Moleirinho com Rua Marino Paulichi Bairro:
Cidade Monções
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada no local acima
indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5986/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025. 
Ref. Poda de árvore.
Local: Avenida Rio Branco n. 534 Bairro: Zona 05.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a poda da árvore existente no local
acima indicado, conforme protocolo já registrado junto à Administração
Municipal sob o nº 32496.
O referido protocolo já possui laudo técnico, o qual recomenda: “Realizar
poda de limpeza e adequação, bem como providenciar o controle de cupins
em uma sibipiruna de grande porte, a fim de deixar a copa mais sadia,
equilibrada e segura.” O laudo pode ser consultado diretamente no sistema
municipal por meio do link: http://sisweb.maringa.pr.gov.br:81/
atendimentoarborizacao/
Destaca-se ainda que a árvore, nas condições atuais, pode danificar a fiação
elétrica, oferecer riscos a transeuntes e causar danos ao patrimônio
particular, tornando necessária e urgente a intervenção da equipe
responsável.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5987/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 79ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

19/06/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 19/06/2026

Página 16



Ref. Fresa de asfalto.
Local: Luiz Pedro Poltronieri Nº 729 Bairro: Jd. Alvorada 
(X) em toda a sua extensão.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a aplicação de fresa de asfalto e realize
outras melhorias necessárias no local acima indicado.
Destaca-se que a estrada em questão não se encontra em bom estado de
conservação, trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive
com riscos de avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras
reclamações por parte dos motoristas, especialmente dos produtores rurais,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5988/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Assunto: Implantação de uma horta comunitária.
Local: Rua Triunfo esquina com a Rua Rodolfo Cremm (via marginal ao Anel
Viário Major Abelardo José da Cruz -Contorno Norte) Bairro: Residencial
Ibirapuera
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: implantação de uma horta comunitária .
A presente solicitação tem por finalidade atender reivindicação da
comunidade, dotando aquele espaço para o uso da comunidade e qualidade
de vida dos moradores do mencionado bairro.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

Indicação Nº 5990/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Roçada.
Local:Av. Horácio Haccanello n. Casa 07 Bairro: Vila Nova
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada no local acima
indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Italo Maroneze

Indicação Nº 5991/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025. 
Ref. Fresa de asfalto.
Local: Pioneiro Bruno Bluthge Bairro: Jd. Alvorada
(X) no trecho entre a Av. Morangueira e Políbio Fagundes Neves.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a aplicação de fresa de asfalto e realize
outras melhorias necessárias no local acima indicado.
Destaca-se que a estrada em questão não se encontra em bom estado de
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conservação, trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive
com riscos de avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras
reclamações por parte dos motoristas, especialmente dos produtores rurais,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5992/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua das Margaridas N.487
Bairro: Jardim Maravilhas
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(X) Sinalização horizontal como ESCOLA e DEVAGAR.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir,

Indicação Nº 5993/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Melhorias físicas em próprio público.
Local: Escola Municipal Professor Renato Bernardi n.65
Bairro: Conjunto Habitacional Sanenge
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização das seguintes melhorias
físicas no próprio público acima indicado: 
1-Manutenção das fechaduras;
2-Troca de lâmpadas;
3-Substituição da grelha pluvial;
4-Trocas do padrão dos ares-condicionados;
5-Manutenção do teto na entrada da escola devido a infiltração;
6- Poda de árvore dentro da unidade;
7-Instalar porta nos banheiros da quadra; 
8-Chumbar a porta da entrada do refeitório;
9-Instalação de cortinas nas salas de aula;
10-Professor de apoio;
11-Auxiliar operacional.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Diogo Altamir.

Indicação Nº 5994/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Fresa de asfalto.
Local: Rua Foz de Areia Bairro: Jd. Alvorada
(X) no trecho entre as ruas Hilton César de Oliveira e Pioneiro Urbano
Pinhata.
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Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a aplicação de fresa de asfalto e realize
outras melhorias necessárias no local acima indicado.
Destaca-se que a estrada em questão não se encontra em bom estado de
conservação, trazendo transtornos ao trânsito regular de veículos, inclusive
com riscos de avaria dos mesmos, fato que tem motivado inúmeras
reclamações por parte dos motoristas, especialmente dos produtores rurais,
justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5995/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Melhorias em sinalização de trânsito.
Local: Rua Saldanho Marinho com a Avenida Prudente de Morais.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização do serviço de melhoria
para o trânsito abaixo indicada do local acima indicado:
(x) instalação de semáforo. 
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, com o
objetivo de proporcionar maior segurança ao trânsito, evitando a ocorrência
de acidentes decorrentes da ausência de sinalização adequada.
Atenciosamente, Vereador Professor Pacífico

Indicação Nº 5996/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Roçada.
Local: Rua Hilton César de Oliveira obs: Fundo de Vale Bairro: Jd. Alvorada
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização de roçada no local acima
indicado.
A presente solicitação tem por finalidade atender à reivindicação da
comunidade, tendo em vista que o mato se encontra alto no local, podendo
provocar a proliferação de insetos e animais peçonhentos na região.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5997/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Recapeamento asfáltico.
Local: Rua João Fregadolli Bairro: Jd. Licce
(X) no trecho entre as ruas Pioneiro Pietrobon, Salvador Ludovico mazzer e
Mario Rainha.
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a execução do serviço de recapeamento
asfáltico na via pública acima indicad.
Destaca-se que a via pública encontra-se esburacada, trazendo transtornos
ao trânsito regular de veículos, inclusive com risco de avaria dos mesmos,
fato que tem motivado inúmeras reclamações por parte dos motoristas,
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justificando a presente iniciativa.
Atenciosamente, Vereador Jeremias Vicente da Silva.

Indicação Nº 5999/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Ref. Melhoria física em próprio público.
Local: Praç Vereador Oswaldo Vieira Rua São Pedro, Zona 07
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado, após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a realização da seguinte melhoria física
no próprio público acima indicado: Implantação de rampas de
acessibilidade.
A iniciativa tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade,
dotando aquele espaço de infraestrutura adequada e proporcionando um
aspecto mais aprazível ao local.
Atenciosamente, Vereador Professor Pacífico.

Indicação Nº 6001/2025
Maringá, 08 de dezembro de 2025.
Assunto: Parque Linear 
Bairro: Jardim Ipanema (Córrego Moscados)
Atendidas as formalidades regimentais, o Vereador adiante nomeado após o
deferimento pela Mesa, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Silvio
Magalhães Barros II, que determine a seguinte providência no local acima
indicado: Implantação de um parque linear na área fundo de vale no Jardim
Ipanema na Rua Pioneiro Antônio Paulo da Silva.
A medida tem por finalidade atender à reivindicação da comunidade, onde
os moradores da região que veem nesse espaço a oportunidade de
proporcionar uma área adequada para atividades de lazer, práticas
esportivas e convívio social, promovendo a qualidade de vida, segurança e a
valorização urbana da localidade.
Atenciosamente, Vereador Cristian Maia Maninho.

4.2. SÚMULA DOS REQUERIMENTOS RECEBIDOS: 

Requerimento Nº 1990/2025
Maringá, 08 de outubro de 2025.
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 8.482/2009, que
disciplina o funcionamento das lan houses no Município de Maringá, está
sendo cumprida, bem como decline sobre esta temática o que segue adiante:
1 - se a Administração Municipal mantém, atualmente, fiscalização regular
sobre os estabelecimentos conhecidos como "lan houses", conforme
determina a referida lei;
2 - se a Administração mantém cadastro atualizado desses estabelecimentos
junto ao órgão municipal competente;
3 - se os responsáveis pelas lan houses estão cumprindo as exigências
legais, tais como:
identificação e cadastro dos usuários;
autorização dos pais ou responsáveis para menores de idade;
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registro de horários e de computadores utilizados em cada sessão.
4 - caso não esteja havendo fiscalização destas questões por parte da
Administração Municipal, quais medidas estão sendo adotadas para garantir
o cumprimento da referida Lei e proteger crianças e adolescentes no uso
desses espaços;
Destaca-se que a Lei n 8.482/2009, de autoria do Vereador Signatário, foi
criada com o objetivo de proteger crianças e adolescentes, garantindo o uso
responsável e seguro da internet em ambientes de acesso público. Diante da
constante evolução tecnológica e dos riscos associados ao acesso irrestrito,
é fundamental assegurar que essa legislação continue sendo observada e
aplicada em sua integralidade.
Atenciosamente, Vereador Mario Hossokawa.

Requerimento Nº 2149/2025
Maringá, 27 de novembro de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, sobre o efetivo cumprimento da
Lei Municipal n. 5.096/2000, que declara Maringá Cidade-Irmã de Caserta,
na Itália, bem como sobre a situação atual da relação institucional entre os
dois Municípios, o quanto segue:
1 - se a Lei n. 5.096/2000 está sendo observada e aplicada pelo Município de
Maringá;
2 - se existem convênios vigentes firmados com a cidade de Caserta,
conforme autorização prevista no art. 2º da referida Lei;
3 - qual é o status administrativo, cultural e econômico atual da relação
entre Maringá e Caserta;
4 - se houve eventos, seminários, feiras, simpósios ou demais ações
conjuntas, conforme previsto no art. 3.º da referia Lei;
5 - se há planejamento, projetos ou tratativas em andamento para a
retomada ou fortalecimento da irmandade entre as duas cidades.
Atenciosamente, Vereadora Giselli Bianchini.

Requerimento Nº 2154/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
A adiante nomeada, Vereadora com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio Plenário, requer ao Exmo. Sr.
Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal, que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se a coleção didática “Um Giro
pela Aprendizagem”, adquirida por inexigibilidade de licitação no valor de
R$ 7.370.180,00 (sete milhões, trezentos e setenta mil, cento e oitenta
reais), cumpre integralmente os requisitos do Decreto Municipal n.
2211/2025, que institui e regulamenta a Política Municipal de Educação
para as Relações Étnico-Raciais – PMEERQ, em especial o art. 6.º, que
determina que os materiais pedagógicos, didáticos e lúdicos adquiridos pela
Secretaria Municipal de Educação devem contemplar, também, a
representatividade étnico-racial e cultural uma vez que o material será
utilizado sob a vigência do decreto, bem como quais medidas a Secretaria
adotou para garantir que a escolha, validação e uso da coleção estejam em
conformidade com essa norma embora tenha sido adquirido antes da
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publicação do decreto municipal.
Atenciosamente, Vereadora Professora Ana Lúcia. 

Requerimento Nº 2155/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Considerando que o Portal da Transparência informa que existem 4.603
(quatro mil seiscentos e três) pacientes aguardando na fila para realizar o
exame de colonoscopia na rede SUS;
Considerando um número extremamente elevado, que evidência a
incapacidade atual de atendimento e revela risco significativo à saúde da
população;
Diante dessa situação crítica, o adiante nomeado, Vereador com assento à
Câmara Municipal, no uso de suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio
Plenário, requer ao Exmo. Sr. Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal,
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue:
1 - quais medidas emergenciais estão sendo adotadas para reduzir a fila;
2 - qual a capacidade mensal atual de realização do exame;
3 - se há previsão para contratação complementar, mutirões, ampliação de
horários ou outras ações para agilizar os atendimentos;
4 - qual o prazo estimado para normalização da demanda;
Atenciosamente, Vereador Professor Pacífico.

Requerimento Nº 2156/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
Considerando que Maringá registrou 33 mortes em acidentes de trânsito de
janeiro a novembro de 2025, sendo que novembro contabilizou 06 (seis)
óbitos, o maior número para o mês desde 2016, sem contar ocorrências na
Avenida Colombo e no Contorno Norte;
Considerando que em 2025 a cidade registrou cerca de 4.800 acidentes de
trânsito no perímetro urbano, envolvendo cerca de 1.011 vítimas (feridos +
fatalidades); (https://gmconline.com.br/noticias/cidade/maringa-registra-30-
mortes-no-transito-em-2025-veja-as-5-avenidas-com-mais-acidentes/?
utm_source=chatgpt.com);
Diante do exposto, o adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara
Municipal, no uso de suas atribuições regimentais, ouvido o Egrégio
Plenário, requer ao Exmo. Sr. Silvio Magalhães Barros II, Prefeito Municipal,
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, o
quanto segue:
1 - quais ações imediatas estão sendo adotadas pela Administração
Municipal para reduzir acidentes de trânsito no perímetro urbano;
2 - se há estudos ou projetos em andamento visando melhorias na
engenharia de tráfego e readequações de vias com maior índice de
acidentes; Em caso positivo, quais e em quais etapas se encontram;
3 - se existe planejamento para ampliar campanhas permanentes de
educação e conscientização no trânsito;
4 - se a Secretaria de Mobilidade Urbaa (SEMOB) possui os dados sobre as
principais causas dos acidentes no perímetro urbano; Em caso positivo,
declinar se as ações de fiscalização e planejamento são feitas com base
nestes dados, bem como informar quais ações foram ou serão
implementadas com base nestas estatísticas;
5 - de que forma é feita a fiscalização sobre o uso de aparelho celular por

Câmara Municipal de Maringá - Paraná

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Pauta da 79ª Sessão Ordinária de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura (2025 - 2028) Legislatura

• 

• 

19/06/2026

Avenida Papa João XXIII, 239 - Maringá PR Tel.: (44) 3027-4114 http://www.cmm.pr.gov.br - E-
mail: maringa@cmm.pr.gov.br 19/06/2026

Página 22



motoristas de automóveis e motocicletas no trânsito de Maringá;
6 - qual o número de agentes de trânsito em semáforos, avenidas de grande
fluxo e rotatórias;
7 - se o Município possui câmeras de segurança que que possam registrar
imagens dos motoristas manuseando celulares; Em caso positivo, informar
quantas câmeras existem instaladas e em pleno funcionamento no perímetro
urbano de Maringá e quantas multas foram lavradas com base nas imagens
dessas câmeras;
8 - se há previsão para intensificação de fiscalização eletrônica e presencial
em avenidas e cruzamentos críticos;
9 - quais investimentos foram realizados nos últimos 12 meses para redução
de acidentes e quais estão previstos para 2026;
10 - se a Administração dispõe de mapeamento atualizado das vias e
cruzamentos com maior incidência de acidentes; Em caso positivo, enviar o
referido documento. 
Atenciosamente, Vereador Professor Pacífico.

Requerimento Nº 2157/2025
Maringá, 04 de dezembro de 2025.
senhora Presidente,
O adiante nomeado, Vereador com assento à Câmara Municipal, no uso de
suas atribuições regimentais, requer à Mesa a concessão da Medalha do
Mérito Religioso ao Apóstolo Celso Alves dos Santos, Presidente da Igreja
Batista Renovada, em reconhecimento do Poder Legislativo do Município de
Maringá, por suas ações de grande relevância à religiosidade.
O currículo apenso relaciona os principais fatos da vida do homenageado.
Atenciosamente, Vereador Pastor Sandro Martins.

4.1. SÚMULA DOS PROJETOS RECEBIDOS: 

Projeto de Lei Complementar Nº 2.407/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Altera a Lei Complementar n. 1.045/2016, que institui o Código de
Edificações e Posturas Básicas para projeto, implantação e licenciamento de
edificações no Município de Maringá, com o fim de estabelecer a definição
de área permeável sintética e condicionar o seu uso a contrapartidas
ambientais.

Projeto de Lei Nº 17.741/2025
Autoria: Vereador Giselli Bianchini
Estabelece medidas de incenttivo à segurança pessoal para mulheres no
Município de Maringá, regulamentando o uso de armas de incapacitação
neuromuscular (armas de eletrochoque) como instrumento de legítima
defesa não letal, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.553/2025
Autoria: Vereador Giselli Bianchini
Incentiva, no âmbito do Município de Maringá, de que os serviços públicos
de saúde promovam ações de orientação e informação à população sobre os
riscos e as consequências negativas do aborto ou da interrupção da
gestação, e dá outras providências.
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Projeto de Lei Nº 17.815/2025
Autoria: Vereador Luiz Neto
Institui diretrizes para a proteção do patrimônio funerário nos cemitérios
municipais e estabelece medidas de prevenção e sanções administrativas
relacionadas à subtração e comercialização de placas e inscrições de
túmulos.

Projeto de Lei Nº 17.830/2025
Autoria: Vereador Mario Verri
Altera a redação da Lei n. 7.632/2007, que dispõe sobre a ordenação dos
elementos presentes na paisagem do Município, em especial sobre os
anúncios visuais, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.831/2025
Autoria: Vereadora Majô
Institui, no âmbito do Município de Maringá, o Programa Municipal Novo de
Novo - Reciclagem Criativa, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.853/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Dispõe sobre o funcionamento das feiras livres em condomínios residenciais
e comerciais no Município de Maringá e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.860/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Denomina o campo de futebol localizado na Zona 25.

Projeto de Lei Nº 17.862/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Estabelece como diretriz de interesse público a implantação de vagas de
estacionamento para motocicletas e de vagas destinadas às operações de
carga e descarga na forma que especifica. 

Projeto de Lei Nº 17.864/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, restaurantes, casas noturnas,
hotéis, adegas e estabelecimentos similares a disponibilizarem informações
digitais sobre a procedência e a autenticidade das bebidas alcoólicas
comercializadas e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.872/2025
Autoria: Vereador Lemuel
Institui, no âmbito do Município de Maringá, o Programa Outubro Rosa Pet,
voltado à prevenção do câncer de mama em fêmeas caninas e felinas, e dá
outras providências.

Projeto de Lei Nº 17873/2025
Autoria: Guilherme Machado
Institui, no âmbito do Município de Maringá, o Sistema Municipal de Hubs
de Inovação e Soluções Inteligentes – SMHSI e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 17.875/2025
Autoria: Vereador Guilherme Machado
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Alterar a redação da Lei n. 5.855/2002, que disciplina o exercício do
comércio ambulante no Município de Maringá.

Projeto de Lei Nº 17.880/2025
Autoria: Vereador Pastor Sandro
Inclui no Calendário Oficial do Município o evento denominado Cruzada Sal
da Terra.

Projeto de Lei Nº 17.881/2025
Autoria: Vereadores Sidnei Telles e William Gentil
Denomina o prédio da Secretaria Municipal de Educação - SEDUC localizado
na Zona 02.

Projeto de Lei Nº 17.886/2025
Autoria: Vereador Sidnei Telles
Denomina a Unidade Básica de Saúde localizada na Zona 24. 

Projeto de Lei Nº 17.890/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Institui o Programa Municipal de Promoção de Atividades Físicas e
Esportivas "Maringá em Movimento" para todas as idades e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.892/2025
Autoria: Vereador William Gentil
Dispõe sobre a implantação de Espaços Sensoriais em praças públicas do
Município de Maringá, destinados ao acolhimento, inclusão e bem-estar de
pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.896/2025
Autoria: Vereador Mário Verri
Institui a Política Municipal de Conscientização sobre a Depressão na Pessoa
Idosa, no âmbito do Município de Maringá, e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.903/2025
Autoria: Vereador Mário Verri
Institui as diretrizes para a Política Municipal de Formação Continuada dos
Educadores Sociais do Serviço Público do Município de Maringá e dá outras
providências.

Projeto de Lei Nº 17.913/2025
Autoria: Vereador Flávio Mantovani
Dispõe sobre a doação de ração para animais domésticos por parte do
Município de Maringá a entidades de proteção animal, protetores
independentes cadastrados e famílias em situação de vulnerabilidade social,
e dá outras providências.

Projeto de Lei Nº 17.918/2025
Autoria: Vereador Maninho
Acrescenta o art. 2.º-A à Lei n. 8.680/2010, que institui o Mês da Dança. 
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Projeto de Lei Nº 179.22/2025
Autoria: Vereador Flávio Mantovani
Dispõe sobre a proibição do manuseio, utilização, queima e soltura de fogos
de artifício e artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no Município de
Maringá.

Projeto de Resolução Nº 965/2025
Autoria: Vereador Diogo Altamir
Institui a Tribuna Jovem no âmbito da Câmara Municipal de Maringá e dá
outras providências.

3. EXPEDIENTE RECEBIDO PELA MESA: 

Mensagem de Lei n. 93/2025 Altera dispositivos da Lei nº 12.059/2025 e dá
outras providências.

Ofícios do Senhor Diego Alves Ferreira, Chefe de Gabinete do Prefeito
Municipal, em resposta aos requerimentos e indicações dos senhores
vereadores. 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DE SESSÃO ANTERIOR: 

Ata da Sessão Ordinária do dia 28/10/2025.

1. LEITURA DE TEXTO BÍBLICO: 

Vereador Pastor Sandro Martins. 

Matérias do Expediente

Não existem Matérias de Expediente para essa Sessão Plenária

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Situação
1 -  Projeto de Lei Complementar nº
2409 de 2025
Processo: -
Autor: Poder Executivo - Prefeito 

Altera a redação de dispositivos da Lei
Complementar  nº  1.205,  de  18  de
dezembro de 2019, referente ao Serviço
de  Inspeção  de  Produtos  de  Origem
Animal e os procedimentos de inspeção
e fiscalização sanitária e industrial em
estabelecimentos  que  produzam
produtos  de  origem  animal  no
Município de Maringá. 

Obs.: Aprovado em segunda discussão a
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em segunda discussão

2  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17761 de 2025
Processo: -
Autor: Poder Executivo - Prefeito 

Dispõe sobre o Plano Plurianual para o
período  de  2026  a  2029  (PPA-2026  A
2029) 

Obs.: Incluído em primeira discussão a
sessão de 09/12/2025 

Incluído na Ordem do Dia em primeira
discussão

3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17762 de 2025
Processo: -
Autor: Poder Executivo - Prefeito 

Estima  a  receita  e  fixa  a  despesa  do
Município de Maringá para o exercício
financeiro  de  2026  (ORÇAMENTO
2026) 

Obs.: Incluído em primeira discussão a
sessão de 09/12/2025 

Incluído na Ordem do Dia em primeira
discussão
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Matéria Ementa Situação
4  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17871 de 2025
Processo: -
Autor: Poder Executivo - Prefeito 

Altera a Lei nº 11.998, de 21 de julho
de 2025, que dispõe sobre as diretrizes
para a elaboração e a execução da Lei
Orçamentária de 2026. 

Obs.: Incluído em primeira discussão a
sessão de 09/12/2025 

Incluído na Ordem do Dia em primeira
discussão

5  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  nº
17885 de 2025
Processo: -
Autor: Mesa Executiva - Presidente 

Dispõe sobre o Vale-Cultura no âmbito
da Câmara Municipal de Maringá e dá
outras providências. 

Obs.: Incluído em primeira discussão a
sessão de 09/12/2025 

Incluído na Ordem do Dia em primeira
discussão

6 - Projeto de Decreto Legislativo nº
6 de 2025
Processo: -
Autor:  CFO - Comissão de Finanças e
Orçamento 

Dispõe  sobre  as  Contas  do  Poder
Executivo  do  Município  de  Maringá
relativas  ao  exercício  financeiro  de
2024. 

Obs.: Incluído em primeira discussão a
sessão de 09/12/2025 

Incluído na Ordem do Dia em primeira
discussão

7 - Requerimento nº 1579 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para realizar a revitalização da praça,
da quadra de futsal e dos brinquedos do
parque  infantil  localizado  na  Avenida
Paranavaí,  na  Zona  06.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

8 - Requerimento nº 1583 de 2025
Processo: -
Autores: 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  padronizar  os  pisos
táteis  instalados  em  vias  e  espaços
públicos  do  Município.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

9 - Requerimento nº 1625 de 2025
Processo: -
Autor: Bravin Junior 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  realizar  estudos
técnicos visando à implantação de um
Centro Esportivo no lote localizado aos
fundos  do  Centro  Municipal  de
Educação Infantil Winifred Ethel Netto,
situado na Rua Waldemar Francisco de
Oliveira,  no  Conjunto  Odwaldo  Bueno
Netto,  com  a  finalidade  de  atender  à
demanda  da  comunidade  local  por
espaços adequados à prática esportiva,
lazer e promoção da saúde. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

10 - Requerimento nº 1808 de 2025
Processo: -
Autor: Professora Ana Lúcia 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  o  desmembramento  da  Escola
Municipal  Toninha  Manfrim da  Escola
Municipal  Odette  Alcântara  Rosa.  Em
caso  positivo,  decline  a  data  prevista
para  essa  finalidade,  e,  em  caso
negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

11 - Requerimento nº 1863 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização de estudo técnico visando à

Aprovado em discussão única
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Matéria Ementa Situação
transformação da Rua Bem-Te-Vi em via
de mão única no Conjunto Residencial
Ney Braga. Em caso positivo, decline a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

12 - Requerimento nº 1864 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  determinar  a
realização de estudos técnicos visando
à  construção  de  uma  piscina  para  a
prática  de  atividades  físicas,  como
natação e hidroginástica, na região do
Jardim  Everest.  Em  caso  positivo,
decline  a  data  prevista  para  essa
finalidade, e, em caso negativo, decline
os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

13 - Requerimento nº 1868 de 2025
Processo: -
Autor: Diogo Altamir da Lotérica 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se o Município
mantém  uma  reserva  de  absorventes
higiênicos nas escolas municipais para
uso emergencial e para o fornecimento
de  um  kit  maior  para  casa,  visando
garantir  a  dignidade  menstrual  de
alunas em situação de vulnerabilidade
social, combatendo a falta de acesso a
produtos  de  higiene  e  a  consequente
evasão  escolar  e,  em  caso  positivo,
decline  qual  a  quantidade  enviada  e
para quais  escolas.  Em caso negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

14 - Requerimento nº 1891 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  acerca  da
implantação  da  rede  de  esgotamento
sanitário  nas  Ruas  Mário  Gealh  e
Triunfo, no Jardim Ibirapuera, conforme
resposta  CA  229/2025-GRMA  da
Agência  Maringaense  de  Regulação  –
AMR, o quanto segue: 1 - considerando
a ausência de viabilidade técnica para a
instalação  da  rede  coletora  de  esgoto
nessas  vias,  em  razão  da  inclinação
natural  voltada  para  o  Município  de
Sarandi,  quais  alternativas  a
Administração  Municipal  estuda  ou
pretende  adotar  para  atender  a
comunidade  local  quanto  ao
saneamento  básico;  2  -  há  tratativas,
convênios  ou  estudos  em  andamento
junto  ao  Município  de  Sarandi  ou  à
Sanepar  para  viabilizar  uma  solução
conjunta  para  a  rede  de  esgoto  do
referido bairro;  3  -  existe  previsão de
alguma  obra  de  infraestrutura  que
permita  futuramente  a  adequação
técnica  necessária  à  implantação  da
rede  coletora  de  esgoto  no  Jardim
Ibirapuera. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

15 - Requerimento nº 1894 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  acerca  da
implantação  da  rede  de  esgotamento
sanitário  na  Rua  Doutor  Rui
Carnassiali, nos lotes de números 539,
524,  536,  554,  563  e  577,  no  Jardim
Karina,  conforme  resposta  CA

Aprovado em discussão única
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Matéria Ementa Situação
230/2025-GRMA  da  Agência
Maringaense  de  Regulação  –  AMR,  o
quanto segue:  1 -  considerando que o
Conjunto  Habitacional  Karina  é
atendido quase em sua totalidade pela
rede  coletora  de  esgoto,  restando
apenas  pequenos  trechos  sem
cobertura, tal como o local mencionado,
se existe alguma previsão por parte da
Administração  Municipal,  em conjunto
com  a  Sanepar,  para  atender  esses
pontos específicos; 2 - se existe algum
planejamento de convênio  ou parceria
entre  o  Município  e  a  Sanepar  para
viabilizar  a  universalização  do
atendimento  com  rede  de  esgoto  no
Jardim  Karina  (continua  no
requerimento anexo). 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

16 - Requerimento nº 1896 de 2025
Processo: -
Autor: Maninho 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  a  instalação  de  placas  de
identificação  em  vias  públicas  já
denominadas  por  esta  Casa,  mas  que
ainda  não  dispõem  da  devida
sinalização. Em caso positivo, decline a
data  prevista  para  essa  finalidade,  e,
em caso negativo, decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

17 - Requerimento nº 2045 de 2025
Processo: -
Autor: Professor Pacífico 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  providenciar,  junto  a
Semob, um estudo técnico para avaliar
o trânsito das ruas que ligam a Avenida
Arquiteto  Nildo  da  Rocha  com  a
Avenida  Senador  Petrônio  Portela,  e
vice e versa, entre os bairros Parque da
Gávea,  Lagoa  Dourada  e  Jardim
Aclimação.  O  presente  requerimento
fundamenta-se  uma  vez  que  as  vias
públicas  mencionadas  que  ligam  os
bairros  apresentam  grande  fluxo  de
veículos,  motos  e  ônibus,  inclusive
transitando  em alta  velocidade,  o  que
vem  causando  acidentes,
congestionamentos  e  transtornos  aos
moradores,  em  especial  para  fazer  a
travessia  da  via  pública.  Em  caso
positivo,  decline  a  data  prevista  para
essa  finalidade,  e,  em  caso  negativo,
decline os motivos. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

18 - Requerimento nº 2051 de 2025
Processo: -
Autor: Professor Pacífico 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis  para  fins  de
esclarecimento público, se há previsão
para  entrega  da  obra  do  Centro
Esportivo Dr. Luiz Moreira de Carvalho,
localizado  na  Vila  Operária,
considerando  que  encontra-se  fechado
desde o ano de 2020, tendo em vista as
reivindicações  da  comunidade  que
aguarda a abertura para o retorno das
atividades físicas. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

19 - Requerimento nº 2057 de 2025
Processo: -
Autor: Professor Pacífico 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  se  há
possibilidade  de  providenciar  junto  à
SEMOB  a  realização  de  melhorias  no
trânsito  em  torno  da  Praça  dos

Aprovado em discussão única
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Matéria Ementa Situação
Expedicionários,  incluindo implantação
de  faixa  elevada  para  travessia  de
pedestres, semáforos e revitalização da
sinalização  horizontal  e  vertical.  Em
caso  positivo,  decline  a  data  prevista
para  essa  finalidade,  e,  em  caso
negativo,  decline  os  motivos.  Destaca-
se  que  os  moradores  daquela  região
não  estão  conseguindo  ter  acesso  à
Praça,  devido  ao  grande  fluxo  de
veículos e da precária sinalização. 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

20 - Requerimento nº 2125 de 2025
Processo: -
Autor: Italo Maroneze 

Solicita ao prefeito que informe a esta
Casa  de  Leis,  para  fins  de
esclarecimento  público,  sobre
qualificação  e  treinamento  dos
motoristas  que  atuam  na  empresa
Transporte  Coletivo  Cidade  Canção
Ltda (TCCC), com especial atenção ao
acidente ocorrido no dia 21 de agosto
de  2025,  envolvendo  um  veículo  da
linha  n.  234  operado  pela  referida
empresa,  que  resultou  vitimando  a
senhora Osseane Casturina de Souza da
Luz,  o quanto segue: 1 -  quais são os
conteúdos abordados nos treinamentos
oferecidos  aos  motoristas;  2  -  se  há
treinamentos específicos voltados para
situações  de  emergência,  como
acidentes, mal súbito de passageiros ou
evacuação  de  veículos;  3  -  se  existe
algum  protocolo  institucional  que
oriente os motoristas sobre como agir
em caso de acidentes com vítimas; 4 -
com que  frequência  são  realizadas  as
capacitações e reciclagens obrigatórias
para  os  motoristas  (continua  no
requerimento anexo). 

Obs.: Aprovado em discussão única na
sessão de 09/12/2025 

Aprovado em discussão única

___________________________________________ 
Majô

Presidente 
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